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Hegjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza.

Ryilttérben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 

negyedévre 2.50 korona.
_ Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
■2 filL Petit betűknél nagyobb avagy 
iszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­

detések térmérték szerintegynégyszög
centim után 8 fill. - Állandó hirdeté 

aeknél árkedvezmény.

lukács Sászló beszámolója.
— aug. 17.

Hasztalan történt meg ellen­
zéki részről minden, hogy Lukács 
László miniszterelnök beszámoló­
ját — ha már meghiúsítani, vagy 
hatásában gyöngíteni nem is 
lehet — legalább külsőleg meg 
zavarják. Hasztalan hangzott he­
teken át mindenféle álhir a Lukács 
László ellen Nagyenyeden készülő 
tüntetésekről: — Nagyenyed mü­
veit lakossága a kiváló esemény­
hez méltó ünnepléssel fogadta 
képviselőjét, magát becsülvén 
meg a nemzeti ügy vezérének 
megbecsülésében. A nap teljes 
fontosságát pedig megmutatta a 
munkapárti képviselőknek Lukács 
László kíséretében megjelent ha­
talmas tábora, tanúságot tévén 
arról, hogy a hivatása és ereje 
tudatában levő munkapárt mily 
egyetértő összhangban ragasz­
kodik Lukács László egyénisé­
géhez és politikájához.

Nemcsak a nap eseménye, 
hanem az ország politikájának 
messze kiható irányítója a nagy- 
enyedi beszámoló-beszéd. B mü 
oly gazdag tartalomban, hogy azt 
egv ismertető cikk keretében 
kimeríteni lehetetlenség s igy 
csak nagy körvonalakban való 
jellemzésére szorítkozhatunk.

Megdöbbentő világításban ál­
lítja e beszéd élőnkbe azt a 
végzetes kísérletet, melyet az 
ellenzék az obstrukcióval, mint 
„megtartandó intézmény “-nyel 
folytatott. A beszéd hatalmas 
érveléssel bizonyítja, hogy az 
intézményesen szervezett obstruk- 
ció, mint állítólagos nemzeti biz­
tosíték, voltakép a magyar nem­
zet elleni gyanút és vádat rejti 
magában, azt tételezvén fel a 
nemzetről, mintha itt valaha több­
ség nemzetellenes irányzatra kap­
ható volna. Épp oly sújtó erővel 
bizonyítja, hogy a többséget, mely 
csak jogát és kötelességét telje­
sítette, azért éri minden gyalázó 
hangnemen vád, mert egyetlen 
egyszer merészkedett a maga 
akaratát a kisebbség akaratával 
szemben kifejezésre juttatni, b a 
kik a miatt verik félre a haran­
gokat, mert a többség a ház­
szabályok egy alárendelt formális 
intézkedését a parlamentarizmus 
megmentése czéljából figyelmen 
kívül hagyta, mélységesen hall­
gatnak arról, hogy „éveken ke­
resztül lábbal taposták a ház­

szabályoknak szellemét, intencióit 
és egész rendszerét."

A továbbiakban egyre nö­
vekvő hatással jellemzi Lukács 
László az ellenzék eljárását. Mily 
különös módon gyakorolta azt az 
elvállalt morális kötelességet, 
hogy alárendeli magát a mentelmi 
bizottság határozatának. Mikép 
hasonlít eljárása a büntetőtörvény­
könyvbe ütköző ama cselekmény­
hez, midőn valaki mással hatósági 
intézkedés meghiúsítására beszél 
össze. Mily sajátságos hősiessé­
get tanúsított az ellenzék, midőn 
erőszak nélkül egyenkint kiment 
a Házból, mikép kívánt vértanú 
nak látszani, holott csak színész 
nek bizonyult.

Félelmes debatternek bizonyul 
Lukács abban a vitában, amit a 
választójogi „ultimátum" ügyében 
az ellenzékkel folytat. Kétséget 
nem tűrő módon bizonyítja, hogy 
az ellenzék volt az, mely meg­
szakította a tárgyalásokat s egy­
ben a miniszterelnök meg is adja 
ennek magyarázatát a véghetet- 
len elbizakodottságban, mely a 
kisebséget eltöltötte s mely már 
azt hitte, hogy föltételeket diktál 
hat a túlnyomó többségnek.

Ámde a nagyenyedi beszá­
moló nem éri be azzal, hogy az 
elmúlt eseményekre vonatkozólag 
helyreállítsa a történelmi igaz­
ságot, hanem államférfiul meg­
fontoltsággal és előrelátással utat 
mutat a jövő számára is. Szívből 
óhajtja a normális parlamenti ál­
lapotokat s egyben meg is jelöli 
a béke lehetőségének módját. 
Megmutatja, mi az igazi „restitutio 
in integrum." Ez nem más, mint 
az ellenzéknek a maga hivatásához 
való visszatérése. Az ellenzéknek 
feladata egyrészt a többség ellen­
őrzése, másrészt ideális eszmék, 
követendő és megvalósítandó 
célok kitűzése. S az államélet 
elfajulása következik be, ahol az 
ellenzék hivatásáról megfeled­
kezve, a kormányzást gyakorolja, 
kisebbségi diktatúrát üz. A re­
stitutio in integrum nem lehet 
más, mint a régi tisztességes 
parlamenti eszközökhöz való 
visszatérés.

Nyugodt önérzet, határozott­
ság és egyben teljes méltányos­
ság szól mindabból, amit a mi­
niszterelnök a parlamenti béke 
helyreállításáról mond s precíze 
megmutatja a határt, a melyen

belül normális állapotok lehető­
sége biztosítható. E határ, hogy 
érintetlenül és sértetlenül kell 
megmaradnia a Ház munkaképes­
ségének. Hiszen éppen az a 
kormány és a munkapárt leg­
nagyobb érdeme és dicsősége, 
hogy évtizedes rombolás ellené­
ben gátat emelt, — biztosította a 
Ház munkaképességét, ezzel az 
állami szuverénitást. Az alkot­
mányt, a nemzet oly nehezen 
szerzett nagy biztosítékát többé 
gyengíteni nem szabad, nem 
lehet.

S a miniszterelnök megjelöli 
mindazt a fontos törvényhozási 
munkát, amely a Ház munka- 
képességét parancsolóan követeli 
s az ellenzéknek előbb említett 
igazi restitucióját kívánatossá 
teszi.

A közel jövő programmjából a 
legnagyobb érdeklődés kisérte 
Lukács Lászlónak a választójog­
ról tett nyilatkozatait. S a beszéd 
e befejező része az első részek 
polémikus erejénél még nagyobb 
éllel és világossággal mutatja meg, 
mily hamis játékot folytatnak azok, 
a kik a népjogok iránti érzéket­
lenséggel próbálják a munkapár­
tot és kormányt gyanúsítani. A 
törvényjavaslat részletes pontjait 
természetesen nem adta, nem is 
adhatta még elő a miniszterelnök, 
nem is egy beszéd feladata, hogy 
kötetes elaboratumok összes rész 
létéit ismertesse. De az elvek 
tekintetében minden irányban tá 
jékoztatja a nemzetet. S ime ki 
tűnik, hogy a választójog ügyé 
ben nagyobb lépést fogunk előre 
tenni, mint más államok tettek s 
hogy épen azok a társadalmi ré­
tegek, melyek a modern haladás 
folytán keletkeztek s melyek az 
ipari centrumokban a haladás 
legfőbb hangoztató!, szóval azok, 
a kik a választójogi mozgalom 
sürgetői, tekintélyes hatáskörhöz 
jutnak. Tehát egyáltalán semmi 
okuk sem lehet elégedetlenségre 
az oly javaslattal szemben, mely 
a legmesszebbmenő szabadelvű 
és demokratikus szellemben az 
értelmi cenzuson alapul majd, 
a titkosság eszméjét is kezdemé 
nyezi s a községenkénti, illetve 
körjegyzőségenkénti szavazás ál 
láspontján áll.

Valóban most fog kitűnni, 
hogy azok, akik a választói re­
formot állandóan a legvehemenseb 
módon hirdették, akarják-e? Vagy 
lehetetlenül túlzott követelések­
kel a lehetőt, az elérhetőt akar­
ják-e megakadályozni ? Ha ezt

teszik, az a sújtó ítélet éri őket, 
a mit Lukács László mond ki rá­
juk beszéde végén: a népjogok 
ellenségének fogjuk őket tekin­
teni. .... .

S most már világosan állhat
előttünk a nagyenyedi beszéd 
egészében megnyilatkozó szellem.
A haladó progresszív Magyaror­
szág szózata ez, mely a uépjogok 
széleskörű kiterjesztését lehetővé 
akarja tenni s egyben a magyar­
ság uralmát is fenn akarja tar­
tani. Kultúra, népjólét, népgaz­
daság mind e programúiban van. 
S mely ezt a programmot követi, 
az a párt eddig is megmutatta, 
hogy reíormokat létesíteni tud és 
akar. Vele szemben pedig meddő 
sérelmi és bosszupolitika, avagy 
személyi és hiúsági érvényesü­
lési vágy a rend újabb felforga­
tására, a reformok lehetetlenné 
tételére törekszik. Vagy tán még 
magába száll ?

A nagyenyedi szózat nyilván­
valóvá teszi, hogy Lukács László 
és vele a munkapárt a békét 
óhajtja, a harcztól nem fél, s 
a nemzet akaratát igy is, úgy is 
érvényesíteni fogja.

••

Örömünnep
Sárospatakon.

A Sárospatak város és a 
kincstár között a járás­
bíróság felállítása ügyé­
ben megkötött szerződés 
alkalmából fényes banket 
volt Patakon, amelyen 
egyúttal lelkesen ünne­
pelték a siker fő részeseit

9
— aug. 17.

Örötnünnepet ült szerdán Sáros­
patak. Régi óhajtásának, régi vágyá­
nak teljesülését ünnepelte meg egy 
fényes banket keretében, amelyet 
egyúttal felhasznált arra, hogy köz­
szeretetben álló népszerű képviselőjé­
nek is meleg szeretettel adja meg azt 
az elismerést, melyet ő a járásbíróság 
kieszközlése körül annyira kiérdemelt. 
De ünneplésben volt részük Molnár 
Viktor dr.-on kívül is mindazoknak, 
kik a nagy munkában tevékeny részt 
vettek.

Sárospatak részt kívánt adói a 
maga öröméből a testvér városnak, 
Ujhelynek is s azért innen is többen 
kaptak az ünnepségre meghívást, bár 
annak eleget mindnyájan nem tehet­
tek és sokan levélileg mentették ki 
magukat. Az Ujhelyből megjelent 
vendégeken kívül az ünnepi hangu­
latnak érdekes szint adott a banketen 
megjelent kispataki parasztgazdáknak
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mintegy 15 főnyi csoportja, kik szintén 
részt kértek az örömünuepből, sőt 
érdekes dikciókkal is szerepeltek azon.

Molnár Viktor dr. ünneplése 
mellett méltó rész jutott ki az elis­
merésből dr. Bessenyey Zénó járási 
főszolgabírónak is, ki ugyan, amint 
jelezte, — úgyszólván csak kapcsot 
képezett a város közönsége és az 
országgyűlési képviselő között, de 
akivel szemben Sárospatak intelligen­
ciája örömmel ragadta meg az alkal­
mat, hogy ragaszkodásának és szere- 
tetének e helyen is impozáns jelét 
adja.

A fényesen sikerült banket lefo­
lyása a következő volt:

Este fél nyolckor már együtt volt 
a mintegy 120 főnyi társaság. Az 
asztalfőn dr. Molnár Viktor foglalt 
helyet, mellette Katona Zsigmond 
főbíró, Gruska Lajos pápai kamarás, 
Pager Arthur uradalmi igazgató, 
Lengyel Manó ezredes, Fenczik 
Miklós g. k. esperes, Bessenyey Zénó 
dr. főszolgabíró, Lányi Gyula az 
újhelyi O. M. B. bankfiók főnöke, 
dr. Ambrózy Ágoston stb. foglaltak
helyet. .

A banket kezdetén Katona Zsig­
mond főbíró meleg szavakkal üdvö­
zölte a vendégeket, megköszönve 
megjelenésüket. Majd az első fogás 
után Páger Arthur emelkedett szó­
lásra s ecsetelte a város közönségének 
örömét a járásbíróság elnyerése felett. 
Méltatta azon indokokat, melyek 
Patakot feljogosították arra, hogy 
kérése teljesüljön, de azért kiemelte, 
hogy mégis csak harcolni kellett s 
ebből a harcból az oroszlánrészt Molnár 
Viktor vette ki. Megköszöni ezt a 
képviselőnek s egyben biztosítja arról, 
hogy itt őt minden oldalról csak 
szeretet és ragaszkodás veszi körül. 
(Éljenzés.)

Ezután Molnár Viktor emelt szót. 
Kijelenti, hogy a politikát ki akarja 
kapcsolni, legfeljebb annyit jelent ki 
e részben, hogy neki mint kezdő 
politikusnak a parlamentben is mindig 
a béke és a békés együttműködés 
istápolása lebeg a szeme előtt. Majd 
áttért Páger beszédére, megköszöni az 
ünnepeltetést s kijelenti, hogy az 
iránta megnyilvánult bizalmat csak 
erőforrásnak tekinti a jövőre, melyet 
fel fog használni arra, hogy Sáros­
patak többi jogos kéréseit is kielégit- 
tesse. Bizva-bizik, hogy az első sikert 
követni fogja a többi, különösen, ha 
ezután is mellette lesz a járás rend­
kívül népszerű és agilis főszolgabirája 
(Nagy éljenzés) s neki segédkezni 
fog.

Bessenyey Zénó dr. röviden 
reflektált a felszólalásra, kijelentve, 
hogy a politikát ez estére száműzni 
akarja, mert a mai est tisztán csak 
örömünnepély.

Szabó Sándor jogakadémiai tanár 
azokról a távollevőkről emlékezett 
meg, akiknek a járásbíróság elnyerése 
tekintetében Sárospatak oly sokat 
köszönhet. Indítványára a banket 
közönsége sürgönyileg üdvözölte Szé­
kely igazságügyminisztert, továbbá 
Windisch-Graetz Lajost, „a nép her- 
cegét", Meczner Gyula főispánt és 
Dókus Gyula alispánt.

Most Kérészy Sándor dr. ügyvéd 
köszöntötte fel Molnár Viktort, Gruska 
Lajos a távollevő Fornszek Béla kúriai 
bírót, az újhelyi törvényszék elnökét 
és Ambrózy Ágoston dr. a sáros­
pataki ügyvédi kart. Majd Rácz Jenő 
felolvasta azokat, a meleghangú leve­
leket, melyben az újhelyi meghívott 
vendégek egyrésze, igy Dókus Gyula 
alispán, Tburánszky László főjegyző, 
Fornazek Béla, Eisenmann Oszkár, 
Pintér István, Isépy Zoltán, Nagy 
Barna és Eisertb István kimentették 
magukat. Felolvasta továbbá Szirmay 
István dr. nagyon szellemes levelét, 
mely köztetszést és éljenzést keltett

Csontos József főgimnáziumi igaz 
gató emlékezett meg most Bessenyey

Zmóról, kiben Sárospatak egy minden 
tekintetben értékes, népszerű és lelkes 
köztisztviselőt bir; aki — úgymond, 
— a város embere, a mi vérünk s 
akinek Sárospatak máris oly sokat 
köszönhet. Hatalmas éljenzés és taps 
követte e szavakat; a tetszészaj tün­
tetőleg nyilvánult meg Bessenyey dr.
mellett. ,

A nagv éljenzés csillapultával
Bessenyey Zénó Páger Arthurt kö­
szöntötte fel, aki egyik előmozdítója 
annak a jó viszonynak, mely V in- 
diseh-Graetz herceget a városhoz fűzi. 
Molnár János megemlékezett Molnár 
Viktor dr. nagyatyjáról, Molnár István 
főispánról s a képviselőt, mint nagy­
atyja méltó utódját ünnepelte. Walter 
fcispataki gazdálkodó Lengyel Manó 
ezredest, az illusztris vendéget köszön­
tötte fel, dr. Binétb Zoltán pedig a 
magyar igazságszolgáltatásra emelte 
poharát. Végül Molnár Viktor dr. az 
ünnepség rendezőit, Katona Zsigmond 
főbírót s Rácz Jenő jegyzőt éltette.

A társaság azután a legjobb 
hangulatban az éjfélutáni órákig 
maradt együtt.

RÉGI UJHELV-

— Vázlatok a közelmúltból. —
XI.

Anno ... ., amikor még a „Ha­
laskáról11 nem esett vala szó, nem­
hogy kalamárisnyi tintát írtak voina 
ki miatta az újságírók. Az a néhány 
árva vadkacsa, amelyik belé szorult, 
bátran lubickolhatott a sás között. A 
Gresham és a Mutbuel se biztosít­
hatta volna jói ban az életüket annál 
a közönynél, amivel a vérbeli vizi- 
vadász viseltetett ama lavornyi sem- 
lyék iránt. Mert nagy vala akkorun 
a vizek árja a Bodrogközön, amely­
nek lápvilágja andalító szépségeit az 
édes és ékesszavu Tompa Mihály 
énekelte meg. „Hol vásznat fehérített 
a lenge délibáb s bojtorjános farkú 
szilajcsikó legelt/ Az „Ordögszekér- 
ről“, a „Vándorlápról11, a „Vizi liliom­
ról11 írott csodaszép regéi bizony ma­
holnap érthetetlenekké válnak az uj 
generáció előtt, akiknek nem adatott 
meg a susogó nádasokban való csa- 
tangolás fárasztó gyönyörűsége. Mert 
az volt. Bizony egy csodavilágtól 
fosztottak meg bennünket a cirkálom 
és a lejtmérő, kedvére a zsíros ha­
szonra spekuláló nemzetgazdáknak. 
Hát — tagadhatatlan — hogy igy 
jobb, de amúgy szebb volt. Az ős­
természet sokáig nem engedett a jus­
sából s mielőtt a börzei árfolyamok 
kottáin spekulálhatta volna ki a la 
bessie, vagy a la hossie akár a gazda, 
akár a börziáner, vajjen forte fortis- 
simóban, vagy a contremine lágy 
decrescendójában vegye-e az alap­
tónust, a nádasok fölött jajongva röp­
ködött a sirály, mintha érezte voina 
egy világ összeomlását, hogy helyt 
adjon egy másiknak, amelyik már a 
bussines jegyében Ígérkezett kifor­
málódni.

És bizony lön azonképen. Ahol 
hajdan a bölömbika bugását hallhat­
tuk, most a „Claiton & Schuttlewort" 
nyolc lóerejü masinái bömbölnek, ont­
ván az istenáldást, a drága „életet, 
amelyiknek a színe pirosas, a súlya 
„akár a srété,' amint a zsák hordó 
mondja elégedett panaszkodással, mi­
közben egyet törül veritékes homlo­
kán porlepte ingujjával. Odébb pedig, 
az alig észrevehető mélyedésben sö- 
tétlik a kukorica erdő. A kétöles szá­
rakon hatalmas csövek lengetik a 
lágy selymet, mig a duzzadó szemek 
szinte szétfeszítik a takaró háncsot. 
A tövek mellett sárguló paszuly levél 
takargatja a lekókadó hüvelyt, a 
melybe érőfólen vannak már a pettyes, 
vagy kénsárga szemek.

Ezek a mélyedések ma a legte 
levénydusabbak. Hajdan — ami alatt

alig három évtizedet értünk — még 
gázolhatatian tófenekek voltak. Bi­
zony akkor sulymot szedett bennük 
zaj lásnak indult gubadarabok segít­
ségével a pákász. Sovány haszonnal 
kellett beérni az akkori aratónak, 
mivelhogy csak aratott anélkül, hogy 
vetett volna. Már pedig, amikor Adám 
apánknak a paradicsomi ingyenkvár- 
télyt felmondta az úr, az is delibe- 
ráltatott, hogy veríték nélkül többé 
nincs kövér haszon. Ámde amilyen 
szűkös volt a tóvidék zsákbagyüjt- 
hető javakban, annál pazarabbul on­
totta a vizi vadászat gyönyörűségeit. 
Azokban a tavakban, amelyeknek 
természeti szépségei halhatatlan Tom­
pánkat fakasztották dalra a vizimadár- 
világ faunánk minden néven nevez­
hető fajtáiban, sőt a pelikán, a vad- 
hattyu, az Íbisz sem, mentek épen
ritkaság számba.*) .

A Bodrogköz mesés vizivadbő- 
sége aztán teremtett Ujhelyben ha­
talmas vizivadász gárdát, aminőhöz 
aligha volt fogható széles e hazában. 
Egyes idősebb tagjai ma is élnek 
még, de a legnevesebbjei régen por- 
ladoznak már. Korában legbiztosabb 
kezű volt Kossuth Gusztáv, aki kü­
lönben is prototípusa volt a fáradha­
tatlan, szenvedélyes vizivadászoknak. 
Amint a sveiezi, tiroli havasok ki­
fejlesztették a zergevadász típust, a 
tóvilágnak is meg voltak a maga 
Teli Vilmosai, Hofer Andrásai, mint 
kitűnő lövők, mint a legelrejtettebb 
vadtanyák ösmerói. Kossuth Gusztáv 
különben Versecznél a szervianusokra, 
Buda ostrománál a császári katonákra 
is vadászott. (Majd elbeszéljük vala­
mikor, hogy miképen.) Néhai Csiszár 
Gábor a vadlibák specialistája volt. 
A lilik, a gyöngyvér, a lengyel liba 
izgatták vadászszenvedélyét, kevés 
ügygt vetve a zöldfejü tőkésekre. Jó 
izü elbeszéléseivel, csendes, szelíd 
humorával sok élvezetet szerzett ne­
künk, az akkor még fiataloknak. De 
kultiválta a vizivadászatot Ujhely 
csaknem összes fegyverfogható úri 
embere. Néhai Brezanóczi professzor 
például egyike volt a legszenvedé­
lyesebb és semmi fáradtságtól vissza 
nem riadóbb vizivadászoknak. De óh 
fátum! Nem fogott a srétje. Átkozott 
pechjének kellett lennie annak a vad­
kacsának, amelyik sürü lövései nyo­
mán megszárnyalva hullott a sásba. 
Ha aztán — aminek mégis csak mu­
száj volt néha napján megtörténnie 
— lógott egy-kettő a tarisznyáján, 
sorra járta vele a borméréseket, ká­
véházakat, boldog dicsekvéssel mu­
togatva a zsákmányt, amit igazán 
megérdemelt, többet veritékezve érte 
három fiakkernyi vizivadásznál. A 
„fiakkernyi" pedig annyit jelent, hogy 
Anna-nap után estefelé nyolc-tíz 
fiakker szállította szanaszét a köze­
lebb eső pocsogók felé Ujhely nim- 
ródjait.

Volt az akkori ujhely vizivadász 
társaságnak egy igen nevezetes tagja, 
akiről ezúttal kívánunk megemlé­
kezni. Humorista, de még inkább a 
vadászhumor célpontja volt. Fekete 
Emil. De ezt a nevet csak az aktá­
kon viselte, mivelhogy „Emike“-nek 
szólította minden cimbora. Nagy pra­
xisa lévén a vadász csalafintaságok­
ban, gyakran reá szolgált az apróbb 
megrovást kalandokra is. Mert bizony 
alkalomadtán „ellőtte11 ő a vadat a 
„mások orra előtt.11 Olykor némi szín- 
vakság jelei is mutatkoztak nála a 
tilalmas mesgyék felismerése körül. 
Ismert minden dürgést, biztos vad­
tanyát, rejtett semlyéket. Lövése fel­
tétlenül talált, noha nem tartozott a 
klasszikus lövők közé. Ámde soha 
kétséges lövést nem tett, hanem az 
orvvadász óvatosságával pályázott a

biztos zsákmányra. Sok — különben 
múló — apprehenzióra szolgált rá 
ama szokásával, hogy ha rá bízták a 
helyek kijelölését, nagyon is részre­
hajló volt. Vadászélemény ei| elbeszé­
lésénél a cimborák sokat csapkodták 
a falat, ami szelíd mimika, annyit 
jelentett, hogy a hallgatók véleménye 
szerint „nem egészen úgy" lehetett, 
de sőt, hogy „egészen nem ugy“ le­
hetett az elbeszélt história. Mindeme 
körülmények eredője volt aztán, hogy 
derék vadászat alig eshetett meg 
Emiké nélkül, akit bár nem kímél­
tek a fullánkos nyelvek, de azért 
közszeretetben állott. Hibái különben 
is csak olyanok voltak, aminőkből a 
„Fliegende Blatter11 kiapadhatatlan és 
folyton jóízű humora táplálkozik.

Vas ember volt a szó szoros ér­
telmében, akinek semmi strapa nem 
volt sok, hogy az első szalonkát ő 
hozhassa haza, vagy a többinél na­
gyobb vadász zsákmányra tehessen 
szert. így aztán némileg az irigység 
is tüzelte az Emiké elleni csinytevést, 
aminek se szeri, se száma nem volt.

A csínyek a szokásosak voltak 
Kicserélni a szalonkáját varjúval. A* 
vagy a bizton apportírozó vizslával 
szedetni el előle az általa lőtt vadat 
Aztán meg pityizálás közben nőmi 
bosszantások. Emiké tűrte, parírozta 
a szurkálásokat s ha kissé túl a mér­
téken döfködték, bizony ki is jött a 
sodrából. Csattanónak elbeszélünk egy 

kissé vaskos — tréfát, amit scha 
meg nem bocsátott.
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*i Harminc évvel ezelőtt a sárospataki 
főiskola múzeumában látható volt egy kitö­
mött vad-hattyu, amelyet a lukai nádasok 
valamelyikében lőttek. Vájjon meg van e 
még?

Télviz idején történt, hogy egy 
kisebb vadászkompániát a hirtelen 
támadt Ítéletidő egy uriházba kerge­
tett be, ahol szívesen fogadták a fá­
radt fagyos vendégeket. Melegített bor, 
kollatió-beli szívesség s mi egyéb 
csakhamar feledtették a künhagyott 
zehernyét. Emiké, — talán mert a me­
legített borból egy kissé több csúszott 
le — elálmosodott s végig nyújtózva 
az ebédlő patriarchalis bőrkanapéján 
mély álomba merült. Valami lehetett 
a rovásán, mert csak arra várt a 
cimborák egyike, hogy csinytevésének 
munkájához fogjon. Törött porcellán- 
tányér fenekét petroleumláng felett 
megfüstölve, az igy gyűjtött korom­
mal olyan feketére mázolták az Emiké 
arcát, hogy az vetekedett a legglan- 
eosabb rámás csizma szárával, mintha 
kefével is kisubickolták volna s aztán 
hagyták szépen tovább aludni. Este­
felé, amikor Emiké nagyot horkantva 
feltápászkodott, figyelmeztették a cim­
borák, hogy a szomszédszobában 
hölgyek vannak, akikkel nemsokára 
vacsorához kell ülniök, ergó illendő 
lesz, ha Emiké bemegy és bemutat­
kozik, amit a többiek imhol már meg 
is cselekedtek. Emiké nem lévén hiú, 
nem kereste a tükröt, amibe bepil­
lantva meghiúsíthatta volna az egész 
gonosz praktikát. A többit aztán tes­
sék elképzelni. Emiké a legkomolyab­
ban végezte a bemutatkozást, de nem 
fért a fejébe, hogy mi lehet az oka 
annak a rémüldözésnek, majd kaca­
gásnak, ami váltakozva jelentkezett 
hz udvariaskodás közben. Amint az­
tán bepillantott a kredenc feletti tü­
körbe, maga is megijedt magától. 
Mivelhogy soha a zanzibári szerecseny 
vásáron se kelt el feketébb néger, 
mint aminőt akkor ő mutatott. Bizo­
nyos, hogy goromba tréfa volt, amit 
Emiké nem is hagyott annyiban. Se 
szó, se beszéd, — a nélkülözhetetlen 
mosakodás után — búcsút mondott a 
kapufélfának azzal a lakonikus kije­
lentéssel, hogy a tettest „holnapután 
temetik," akár a parthie céduláját is 
kinyomathatja. Es bizony elő kellett 
venni a csillapitószereket, a hidegvi­
zes borogatást, a rábeszélést, az egyet 
alvást, amig a felháborodott indula­
tok lassan elcsittultak.

51. gazüaküzőnség figyelmébe!
és
arra kölcsönelötoBt ad.

A Sárospataki Hitelbank R.-t. termény- és áruraktára vesz a min­
denkori legmagasabb napi áron minden gabonaneműt és egyéb 
terményt. (Búzát, rozsot, árpát, zabot, tengerit stb.) — Raktáro­
zásra alkalmas árut — kívánságra — saját raktáraiban elhelyez

Mindenesetre saját érdekében cselekszik min- Sárospataki Jíitelbank Rt. termény és áreraktárinak
den gazda, ha eladásra kerülő terményét a is megajánlja. "" Telefon : 6. sz.
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A zsenialitás nem egyéb, mint 
baeillusok okozta szellemi 

elváltozás: — ezt állapítja meg egy 
amerikai orvos. Érdekes, sőt szen­
zációs felfedezés. Tehát nemcsak 
kártékony bacillusok vannak, ha­
nem hasznosak is. Egyáltalában, 
égbekiáltóan szenzációs, amit ilyen­
kor, nyáron, az orvosi tudomány 
produkál. Nemrégiben azt jelentette 
ki önmagáról egy orvos, — vélet­
lenül nem Amerikában, a lehetet­
len lehetőségek hazájában tevé­
kenykedik a doktor ur — hogy a 
paralizis gyógyítható. Most pedig, 
kideríti egy másik tudós, hogy a 
zseniálitást bacillus okozza.

Tessék csak kissé elgondolkozni: 
hasznos-e voltaképpen ez a bacil­
lus? Dehogy az. A legnagyobb 
mértékben kártékony, mert, amint­
hogy „nincs többé kopasz fej," nem 
lesz ezután — ha a felfedezés igaz 
— üres fej. A buta ember elszalad 
az orvoshoz, beoltatja magát ezzel 
a nevezetes baciiiussal és kigyuiad 
az agyában a világosság. Hirtelen 
ki fog derülni róla, hogy zseniális 
ember. Ezentúl mindenki zseniális 
lesz. A buta ember eltűnik a föld 
színéről. Érdemes lesz ezek után 
zseniálisnak lenni ? Hiszen a zse­
nialitás éppen azt jelenti, hogy va­
laki kiemelkedik az embertársai 
közül, különb náluk. Ha pedig el­
jön az idő, amikor mindenki zse­
niális lesz, — élénk szükség me­
rül fel aziránt, hogy viszont felfe­
dezzék a butaság bacillusát. Ret­
tenetes lenne ugyanis az elmebeli 
szocializmus. Nem, tisztelt doktor 
ur, az emberiségnek, a társadalom­
nak föltétlenül szüksége van buta 
emberekre. De, ha okvetlenül fel 
akar valamit fedezni, tisztelt tudós 
ur, fedezze fel sürgősen a gazdag­
ság bacillusát. Ezekben a pénz-szük 
időkben erre van szükség.’ Mert 
mit érek azzal, ha zseniális vagyok 
és ezzel szemben nincs pénzem ? 
Inkább szeretnék buta, de gazdag 
lenni. így szebb az élet.

— Személyi kir. Marzsó Károly 
Máv. főfelügyelő, miskolczi üzletvezető 
f. hó 13-án három heti szabadságra 
fürdőbe utazott.

— Nagy-Boldogasszony. Magyar- 
ország Mária országa, minden Mária- 
ünnepet. nagy tisztességgel és áhítat­
tal ül meg már régidők óta. Csütör­
tökön, 15-én is volt egy ilyen Mária- 
ünnep: Nagy-Boldogasszony napja, 
mely Mária meny bemenetelének em­
lékére van rendelve. De különben 
történelmi ünnep is ez a nap, Szt. 
István király megkoronáz tatásának és 
halálának évfordulója. E napon aján­
lotta fel országát a Boldogasszonynak, 
Máriának. A nagytemplomban csen­
des mise volt, majd a piarista temp­
lomhoz vonultak a oucsusok és itt 
ünnepi nagy misét hallgattak.

— A jegyzői internátus dolga. 
Á Zemplénvármegyei jegyzői Egye­
sület a múlt héten Gálszécsen köz­
gyűlést tartott. Bár a gyűlésen csak 
tizenhét tag jelent meg, az egyesü­
let ismét megragadta az alkalmat, 
hogy az internátus dolgában újabb 
határozatot hozzon. És pedig az ment 
határozatba legújabban, hogy az egye­
sület az internátus felépítéséhez ad­
dig nem kezd hozzá, amíg e célra 
100,000 koronája nem lesz együtt.

Nagyon szép ez az óvatosság, 
üe részünkről már sokalljuk a jegy­
zőknek az internátusra vonatkozó 
újabb és újabb megiepetésszerü hatá- 
rozatatait. Ilyenformán sohasem lehet 
uidni, hogy mi a Jegyzői Egyesület­

nek végső, visszavonhatatlan akarata, 
mert hiszen mindegyre összegyűl köz­
gyűlés örve alatt néhány szál tag s 
újabb határozatot hoz. Ez az operett- 
szerű játék csak arra való, hogy a 
közönségben bizalmatlanságot keltsen 
a tekintetben, hogy vájjon végleges­
nek tekinthető-e már a jegyzőknek 
egyik-másik elhatározása. így pél­
dául igazán nem lehet rossz néven 
venni az újhelyi közönségtől, ha fel­
merül benne a kétely: vájjon nem 
fognak-e a jegyzők ama ugyancsak 
határozatlan s valószínűleg távoli idő­
pontig, a 100,000 korona összegyűl­
téig mást gondolni s nem fogják-e 
egy újabb határozattal az internátust 
máshol, nem Ujhelyben felépittetni ? 
Az ilyen aggodalmak persze az ada­
kozó kedv nagymérvű csökkenését 
eredményezhetik. A Jegyzői Egyesü­
letnek meg kellene már valamelyik 
határozatánál végképen állapodnia 
s beszüntetvén a folytonos ide-oda 
határozgatást, erélyesen hozzá kellene 
fognia az internátus létesítéséhez.

A gálszécsi határozat első kö­
vetkezése az, hogy az újhelyi polgár- 
mester a társadalmi gyűjtést oly mó­
don fogja rendezni, hogy az adako­
zók biztosítást nyernek arról, misze­
rint adományaik csak akkor kerülnek 
a Jegyzői Egyesülethez, amikor ez az 
internátusnak Ujhelyben való felépí­
tését tényleg megkezdi. Ellenkező 
esetben a polgármester az adományo 
kát kihez-kihez visszautalja.

Itt említjük meg, hogy a gál­
szécsi gyűlés után a gálszécsi járás 
jegyzői kara az internátus javára ka­
baréval egybekötött táncmulatságot 
rendezett, mely úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag kitünően sikerült s az in­
ternátusnak 251*10 K.-t hozott tisztán.

— Orvosi körökből. Dr. Klein 
Jakab nyaralásából hazatért s meg­
kezdte rendeléseit.

— Pályázat körjegyzői állásra. 
Báró Fischer szinnai főszolgabíró a 
szinnai járáshoz tartozó keleni kör­
jegyzői állásra pályázatot hirdet. A 
pályázni kívánók minősítésüket és 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló ok­
mányokkal felszerelt pályázati kérvé­
nyeiket folyó évi szeptember hó 10-ik 
napjáig nyújtsák be.

— A SAC. Kassán. A lehető leg­
gyengébb összeállítású csapattal men­
ték játékosaink Kassára csütörtökön 
és igy egyáltalán nem lehet csodálni, 
hogy a KAC, kombinált, megerősí­
tett csapatától 6:1 arányban Kikap­
tak. Csodálni csak azt lehet, hogy 
ismerve ellenfele játékbeli nagy tu­
dását és erejét, miért nem igyekszik 
a SAC. is, legjobb embereit össze­
szedve, legerősebb csapatával kiáltani. 
A játék különben erős küzdelmek 
között ment végbe és bár a kassaiak 
állandó fölényben voltak, a mieinknek 
is volt egy pár szép akciójuk. Az új­
helyiek közül kivált Bendik és Gas- 
parik, valamint a két hátvéd. Holnap, 
mint már megírtuk, a Kassai Jogász 
Sport Egylet footballcsapata jön Üj- 
helybe s mérkőzik a SAC. csapatával. 
A jogász csapat ha nem is a leg­
erősebb, de mindenesetre figyelemre 
méltó ellenfél, a melylyel való küz­
delem végignézése kiváló sportélve­
zetet fog szerezni. A mérkőzés 5 óra­
kor kezdődik, belépőjegyek ára a ren­
des.

— A kődobáló „szellem." A titok­
zatos kődobálás, mely az utóbbi esz­
tendőkben az ország különböző részei­
ben rémitgette az embereket, most a 
Tőketerebes közelében lévő Hardicsa

községben, Andrássy Sándor gróf 
uradalmában támadt fel. Napok óta 
hull a kő az istállóban, s a cselédhá­
zak padlásán és senki sem tudja, ki 
a dobáló. A cselédség meg van ré­
mülve és rossz szellemnek tulajdonítja 
az eseményt, de intelligens emberek, 
tiszttartók, papok sem tudják a dolog 
magyarázatát találni A kődobáló el­
len végre is a csendőrök segítségét 
kérték, de hiába, a csendőrök jelenlété­
ben, a szemük láttára is hullt a rej­
télyes kőeső. Hardicsán és a közeli 
Tőkelerebesen erről a rejtélyről beszél 
mindenki, s a nép meg van győződve 
róla, hogy valami visszajáró lélek tré­
fálja meg őket. Egy béresgazda első 
feleségének szellemét keresik a kő­
dobálás mögött.

— Pleskó Géza a börtönben. A
félelmetes rablásairól és szökéseiről 
hírhedt betörő, Pleskó Géza, kinek 
viselt dolgait annak idején ismer­
tettük, a kassai helyőrségi fogházban 
ül most. Itt legújabban őrültnek akarja 
feltüntetni magát és éjszakánként 
rémes ordítással ijesztgeti rabtársait 
és a környék lakóit. Idegbántó han­
gokon üvölti: „Én vagyok a leghíre­
sebb betörő, én vagyok a betörőkirály. “ 
Megfékezésére mindent elkövetnek, 
azonban hasztalan, Pleskó csak üvöl­
töz tovább is.

— Ellopott telefonvezeték. Ugy- 
látszik, a tudományos téren rohamo­
san terjedő haladásnak árnyoldalai 
is vannak annyiban, amennyiben több 
módot nyújtanak a büntetőtörvény­
nyel való összeütközésre, mint azt 
következő tudósításunk igazolja: 
Keleséről Kisgyertyánba vezető tele­
fonhálózatról 100 méter hosszúság­
ban levágta valaki a rézsodronyt és 
elvitte. A csendőrség erélyesen hoz­
zálátott a nem mindennapi lopás el­
követőjének kinyomozásához és több 
napi fáradozását siker koronázta. Fel- 
sötokajban puhatolta ki a tettest egy 
Vrabely Mihály nevű gazda szemé­
lyében, kinél a sodrony hiánytalanul 
megkerült. Jellemző, hogy a sodronyra 
szüksége sem volt és csak azért lopta, 
hátha valamikor hasznát veheti: le­
gyen kéznél.

— A homonnai m. kir. áll. fa­
ipari szakiskola felvételi értesítése. 
A homonnai m. kir. áll. faipari szak­
iskola négyéves tanfolyamán elméleti, 
rajzi és gyakorlati oktatással képezi 
tanulóit müveit faiparosokká. Az ipar- 
gyakorlatot az intézet műhelyeiben 
egy mühelyfőnökséggel megbízott ta­
nár vezetése mellett szakképzett mű­
vezetők tanítják; tárgya: az épület 
és butorasztalosság, esztergályozás. A 
szakiskolának fafaragó műhelye is 
van tehetséges növendékeknek fafa­
ragókká leendő kiképzésére három 
tanuló számára felszerelve. A szakis­
kola rendes és rendkívüli tanulókat 
vesz fel. Rendes tanuló lehet 12 óvet 
betöltött, ép, a mühelyi munkára 
eléggé kifejlett testű fiú, aki valamely 
közép vagy polgári iskola II. osztályát 
sikerrel végezte, vagy az ellemi nép­
iskola Vl-ik osztályáról jó bizonyít­
ványa van. Felvehetők még az alsó- 
fokú iparosiskola Illik osztályát jó 
sikerrel végzett iparosok is. Felvételre 
lehet jelentkezni minden év julius hó 
1-től augusztus hó végéig az intézet 
igazgatóságánál akár személyesen, 
akár pedig a felvételi okmányok be­
küldésével. Minden felvételnél bemu- 
tatandók: a) keresztlevél (születési 
bizonyítvány); b) iskolai bizonyít­
vány ; c) az ujraoltást is igazoló or­
vosi bizonyítvány; d) a szülő vagy 
gyám nyilatkozata, melyben az a be­
lépési engedélyen kívül kijelenti, hogy 
a felveendő tanuló kiképeztetése előtt 
az iskolát el nem hagyja s azután is 
az ipari pályán marad. A négy évfo­
lyamot végzett rendes tanuló, ki az 
év végén tartapdó képesítő vizsgá­
latot siksrrel letette, végbizonyítványt 
kap s erre az illetékes hatóságnál

asztalos (esztergályos, faragó) segéd 
munkakönyvét, két évi gyakorlat be- 
igazolása után ugyanezen iparágak 
gyakorlására jogosító igazolványt vált­
hat. Rendkívüli tanulónak egyes tár­
gyak hallgatására minden iparos mes­
ter, segéd és tanuló beiratkozhatik s 
a hallgatott órákról iskolalátogatási 
bizonyítványt kaphat. Azon iparos 
inas, ki heti 3 óra rajzra és 4 órai 
elméleti tárgyra a szakiskolába jár, 
a tanonciskola látogatásától fel van 
mentve. A beiratkozások és pótvizs­
gálatok minden év szeptember hó 
1-tŐl 3-ig tartatnak. Az iskolai év 
szeptember hó 4 én kezdődik. Beira- 
tási dij és tandíj nincs, Önképzőkőri 
dij 2 kor. Segélyegyleti dij 2 korona. 
A kiadott szerszámokért biztosítékul 
a beírásnál minden r. tanuló 6 koro­
nát tartozik az igazgatóságnál letenni; 
a negyedik óv végén ezen mühely- 
biztositék visszaadatik. Internátus hiá­
nyában a tanulóknak helybeli polgá­
roknál leendő elhelyezéséről a szülők 
gondoskodnak. Jó és jeles bizonyit- 
ványu, jó magaviseletü szegény tanu­
lók évi 100—250 korona ösztöndíj­
ban részesülhetnek, ezért azonban 
szegénységi bizonyítvány mellékléssel 
folyamodni kell. Földmivelósügyi m. 
m. kir. miniszter ur hegyvidéki ki- 
rendeltsége az intézetnél négy, egyen- 
kint 400 koronás és két 300 koronás 
ösztöndíjat alapított vidéke tanulói 
számára. Ezen ösztöndíjak adományo­
zását az alapitó főhatóság magának 
tartotta fenn. A Máv. igazgatóságának 
is van négy, egyenkint évi 120 ko­
ronás ösztöndíja a Máv. szolgálatában 
lévő szülők fiai számára, ezekért is 
külön kell folyamodni. Az 1912/1913. 
iskolai évben — feltéve, hogy legalább 
15—15 jelentkező tanuló lesz — meg­
nyílik az iparosok a) általános tovább­
képző-, b) faipari szaktanfolyama, c) 
építőipari szaktanfolyama, d) fafestés, 
pácolási és intarsia (faberakás) tanfo­
lyama is. Az általános tanfolyam tár­
gyai: mértani és ábrázoló mértani rajz, 
üzleti levelezés, ipari számvitel. A 
rajzórák vásár- és ünnepnap délelőtt 
8—12-ig, az elméletiek köznap esté­
ken 2—2 órában tartatnak. A faipari 
szakrajztanfolyam tárgyai: az építé­
szeti alak- és szerkezetrajz, butorasz- 
talossági és mühelyi rajz heti 4 napon 
este 2—3 órán taníttatnak. Az építő­
ipari szaktanfolyam tárgyai: építészeti 
alaktan, szerkezettan kőmivesek ré­
szére. Ezen továbbképző tanfolyamok 
október hó 1-én kezdődnek és február 
hó végéig tartatnak. Beiratkozni már 
szeptember hó 1-től a tanfolyom meg­
nyitásáig lehet. A tanfolyam hallga­
tói bizoyitványt kapnak., Hornon na, 
1912, augusztus hó 12-ón, Édes Gyulat 
igazgató.

— A gyermek okszerű táplálásá­
nak egész irodalma van, ebben az or­
vosok ismerik ki csak magukat és 
ezért mindenkor azt ajánlják a gyer­
mekes auyáknak, hogy az elválasztás 
pillanatától kezdve a gyermek csak 
Phosphatine Falliéres sel legyen táp­
lálva, mert az esetben nem kell bél— 
zavaratoktól tartani és egyszersmind 
biztosítva van a csontrendszer fejlő­
dése és ki lesz kerülve minden fog- 
zási nehézség.

— A hálószobák réme, a polos­
kák kiirtása eddig a lehetetlen dol­
gok közé tartozott. Mióta azonban a 
Lőcherer Cimexinnel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nem­
csak az élő poloskát pusztítja el nyom­
ban, de Cimexin hatása folytán a 
peték rögtön kiszáradnak és többé 
nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit *• nyomot 
vagy foltot nem hagy. Moly ellen pá­
ratlan szer, Kapható: Lőcherer Gyula 
gyógszertárában Bártfán és Hrabéczy 
drogériájában Sátoraljaújhelyben.

SítoraliauihcH HUNGÁRIA » “W* 6- a
------------------------------- mwa ÉüflwAiA a rk. templom mellett

vegytisztító- és gözmosó.
Tisztításra elfogad mindennemű báli és alkalmi ruhákat, bútorszöveteket

Gallérok, kézelők kristály fehér tisztítása. Vasalások 1 órán belül.
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AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzé­
sére, valamint finom, pnha bér és *®űer 
teint elérésére és megóváséra nincs jobb 
szappan, mmt a világhírű „Steckenpferd 
liliomtejszappan. Védjegye »Steckenpferd , 
készíti Bergmann et Co. czég Tetschen a/b. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszertár s miden e szakmába vágó üz­
letben. Darabja 80 fillér. - Hasonlóképen 
csodálatosan beválik a Bergmann-fóle „Ma­
nóra" liliomtejkróm fehér és finom női 
kezek megóvására, ennek tubusa <0 f.-ért 

mindenütt kapható.

Szsmgyógptézet van Misholczon

IRODALOM.

A „Kurucföldön“ cimü Kassa 
Budapest székhelyen megjelenő szép- 
irodalmi, társadalmi és művészeti lap 
Karaszy-Csaby Ödön és Ambrózy 
Ágoston szerkesztésében „Elet és li­
terature* címet vett fel. Augusztus 
15 iki száma gazdag tartalommal je­
lent meg, melyből kiemeljük: herceg 
Windisch-Graetz Lajos „Mars cuncta 
gubernat", Harsányi Kálmán „A ma­
gyar könyvespolc hézagai", Gerőcz 
Kálmán „Patronázs és szeretet" és 
dr. Czobor Alfréd „Lakodalmak a ku- 
ruckorban" (folytatás) cimü cikkeit. 
Költeményeket irt Kőszegi László, 
Krónikás, Yyn és László Sándor. 
Karaszy-Csaby Ödön novellát irt (A 
Várnagy) Ambrózy Ágoston pedig 
művészeti fejtegetését folytatja Istók 
Jánosról és az irodalmi Arckép-rovat­
ban Octave Mirbeaut ismerteti. A tar­
talmas számot a Szerkesztők ünnepi 
levele vezeti be és az Egyesületi élet 
állandó rovata zárja le. Előfizetési ár: 
egész évre 12 K., félévre 6 K., ne­
gyedévre 3 K., egyes szám ára 60 
fillér. A lapot illető minden külde­
mény a felelős szerkesztő: Karaszy- 
Csaby Ödön (Mészáros utca 70. sz.) 
címére küldendő. — Folyószámla a 
Kassai Takarékpénztárnál, ahova min­
denféle fizetések teljesitendők.

Az Én Újságom. A magyar gyer­
mek ifjúság eleven, népszerű lapja. 
Az Én Újságom julius 28-iki száma 
is gazdag és változatos tartalommal 
jelent meg. Zöldi Márton folytatja 
szép regényét, melynek hőse világjá­
ró Lábas Péter, Bocs Bálint pedig 
Tányértalpu komának, a hires-neves 
Mackó-család jókedvű ivadékának 
újabb tréfás kalandjait monja el a 
„Tányértalpu koma a moziban, cimü 
uj regényében. Dánielné Lengyel 
Laura kedves mesét tud a csillagok­
ról, Pityi Palkó pedig kacagtató tré­
fás históriát irt a légyfogó süvegről, 
írtak még e számba : Pósa Lajos, Szi­
getin Vilmos, Móra Ferenc és mások. A 
szép rajzokat Mülbeck Károly rajzolta. 
Az Én Újságom kiadóhivatala Buda­
pest, VI. Andrássy-ut 16. készséggel 
küld mutatványszámot. A lap előfize­
tési dija félévre 5 korona.

KÖZGAZDASÁG.

* Szilágyi és Distant miskolci 
gépgyáros cég könyüszerkezetü és viz- 
nyomásu kitűnő szőlősijtóira, valamint 
a legújabb, rovátkolt aluminium kup- 
hengerü zúzógépére felhívjuk az olva­
sóink figyelmét. Kiemelendő különö­
sen a cég által feltalált és kiszitett 
„Kossuth" és „Hegyalja" borsajtók, 
nem különben a nagyüzemü sajtőlás- 
hoz készített Rákóczy „kettős kosara 
sajók, amelyeknél a régi világfából ké­
szített sajtó nagyszerűen van egye 
sitve a legújabb technika vívmányai­
val. A sajtók felső része acél, alsórésze 
faszerkezet. — Ennélfogva a must 
seholsem érintkezik vasrészekkel, ha 
nem csak a fával, ami a must színét,

ZEMPLÉN.

izét, zamatját nem befolyásolja. A tör­
kölyt sem kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is könnyen ki le­
het venni. — Az 1901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi II. mező- 
gazdasági országos és az J906 évi 
nagyváradi, valamint az 1907. évi pé­
csi kiállításon a cég borsajtói elsődijjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve. A 
cég ízléses árjegyzékét kívánatra min­
den érdeklődőnek megküldi.

Augusztus 17.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Sx. Gy. Gálszéos. Végtelenül sajnáljuk, 

de szükkörü műkedvelői előadások hasábos 
ismertetésére nincs terünk. Nem tudjuk el­
hinni hogy előfizetőink ezért neheztelnének 
ránk.’ Arra kell kérnünk Önt és többi tudó­
sítóinkat hogy az ilyen személyes érdekes- 
ségü dolgokról csak egészen nagy vonásokban 
tudósítsanak, s e helyett inkább a valóban 
érdekes dolgokról Írjanak bőven. Mai számunk­
ban például két dolog is van, melyről gálszécsi 
tudósítónktól bővebb cikket is szívesen láttunk 
volna. Az egyik a jegyzői gyűlés, a másik a 
gálszécsi járásban levő Hardicsa községben 
rejtélyes kődobálás. Különösen ez utóbbi 
olyan théma, mely — egy Nagybánya-vidéki 
eset kapcsán, — nemrégiben az egész magyar 
közvéleményt megmozgatta. Azonban sajnos, 
igen t. tudósítóink egy kissé lenézik az olyan 
thómákat, melyeknek személyes érdekességük 
nincs.

E. Á. Miskolci. írja meg levélben 
annak az állítólag pofonütött miskolci játé­
kosnak a nevét. Szükséges azt tudnunk. Addig 
érdemleges választ nem adhatunk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Lap tulajdonos : Ehlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

1828/1912. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Á sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ságnak 1912. V. 941/3. számú vég­
zése folytán Első Magyar Általános 
Bizt. Társaság 981 kor. 42 fillér kö­
vetelésének és ezek járulékainak be­
hajtása végett * 1912. évi augusztus 
hó 21-én d. e. llVa órakor Sátor­
aljaújhelyben, Főutcza 18. szám alatt, 
a végrehajtást szenvedő lakásán el­
árverezem azon 1060 kor.-ra becsült 
ingókat, melyeket a miskolezi kir. 
törvszéki 7869/1912. számú végrehaj­
tást rendelő végzése alapján a sátor­
aljaújhelyi kir. járásbirósági 1912. V. 
941/1. sz. végrehajtási jegyzőkönyv­
ben 1—4 tételek alatt lefoglaltam u. 
m.: bútorokat, zongorát stb.

Sátoraljaújhely, 1912. aug. 5-én.
Rosner Imre,

kir. bir. végrehajtó.
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tartósságánál és gyorsan 
száradó képességénél fog­
va utólérhetetlen kiváló 
minőségű palókence.
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raktár Sátor­ai Egyedüli 
| aljaujhelyben:

í Ifj. Klein lahabnál.
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Magi
butorrahtár.

Wilhelm Henrik ntóda

BLiUM GrÉZA foSaruház.
: SÁTORALJAÚJHELY '=

Teljes lakberendezések: “tAü’^r
hagoni- és palisander fából készült bútorokból. — - "

Vas- és rézbutor.
-----  MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

gyermekkocsik
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szműna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegeit készítését bármely színben és méretben elvállalok. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

D-apla é,gr37-1erit©3s-
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

9 mesMalnok...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

7,j /JUá

IXr Lie

kau csuk sarok.

Kézzel készített mindenféle

HORDÓ
kapható

Goldstein Sámuel
hordógyárában

Sátoraljaújhely, Kazinczy-u 90.

Compagnie Generate Transatlantique.
Franczia hajóvonal

Rendes közvetlen gyorshajó járatok

Havre-Newyork
és

Kanadába
Basel (Schweiz) ás Páráson at.
Iroda: Budapest, Y1I. Baross tér 15 

Sürgönyczim: Transat Budapest.

Alföldi Gazdasági Egyesület 
SZÉCHÉNYI

Budapest legegészségesebb és leg­
szebb helyén a Dunaparton. Fel­
vesz elemi-, közép- és felsőiskolai

rendes és magántanulókat
Az intézetnek 16 elsőrendű tanára 
van, kik egyéni oktatásban és neve 
lésben részesítik a növendékeket.

Legmodernebb berendezés.
Magántanulóknak és bejáró növen­

dékeknek külön tanfolyamok.
Német, francia, angol társalgás 

Zene. — Torna. — Sport.
Jelentkezhetni az:

jíljölíi gazdasági Egyesületnél
Budapest, VII., István-ut 81. sz.

Telefon: 165-33.

L

Legújabb divata kalapok
! ■— legjobb minőségben és olcsó árban kaphatók ----------—

Szenes Lipót unflivat izletfeii SátoraliaiiilielTta.
ivaszi jelöltök, jehénemüek, nyakkendők és keztynk. ===== férfi czipő különlegességek.
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Augusztus 17.

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplók eJ“zé- 
sére, valamint finom, pnha bőr és fehér 
teint elérésére és megóvására nincs jobb 
szappan, m.nt a világhirti „Steckenpferd 
liliomtejszappan. Védjegye **s(le°lce“pfer<L’ 
készíti Bergmann etCo. czég Tetschen a/h. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszertár s miden e szakmába vágó üz­
letben Darabja 80 fillér. — Hasonlóképen 
csodálatosan beválik a Bergmann-féle „Ma­
nóra" liliomtej krém fehér és finom női 
kezek megóvására, ennek tubusa 70 f.-ért 

mindenütt kapható.

Szerogyógyintézet van Misholczon

IRODALOM.

A „Kurucföldön“ cimü Kassa— 
Budapest székhelyen megjelenő szép- 
irodalmi, társadalmi és művészeti lap 
Karaszy-Csaby Ödön és Ambrózy 
Ágoston szerkesztésében „Elet és li­
teratúrai cimet vett fel. Augusztus 
15 iki száma gazdag tartalommal je­
lent meg, melyből kiemeljük: herceg 
Windisch-Graetz Lajos „Mars cuncta 
gubernat", Harsányi Kálmán „A ma­
gyar könyvespolc hézagai", Gerőcz 
Kálmán „Patronázs és szeretet" és 
dr. Czobor Alfréd „Lakodalmak a ku- 
ruckorban* (folytatás) cimü cikkeit. 
Költeményeket irt Kőszegi László, 
Krónikás, Yyn és László Sándor. 
Karaszy-Csaby Ödön novellát irt (A 
Várnagy) Ambrózy Ágoston pedig 
művészeti fejtegetését folytatja Istók 
Jánosról és az irodalmi Arckép-rovat­
ban Octave Mirbeaut ismerteti. A tar­
talmas számot a Szerkesztők ünnepi 
levele vezeti be és az Egyesületi élet 
állandó rovata zárja le. Előfizetési ár: 
egész évre 12 K., félévre 6 K., ne­
gyedévre 3 K., egyes szám ára 60 
fillér. A lapot illető minden külde­
mény a felelős szerkesztő: Karaszy- 
Csaby Ödön (Mészáros utca 70. sz) 
címére küldendő. — Folyószámla a 
Kassai Takarékpénztárnál, ahova min­
denféle fizetések teljesitendők.

Az Én Újságom. A magyar gyer­
mek ifjúság eleven, népszerű lapja. 
Az Én Újságom julius 28-iki száma 
is gazdag és változatos tartalommal 
jelent meg. Zöldi Márton folytatja 
szép regényét, melynek hőse világjá­
ró Lábas Péter, Bocs Bálint pedig 
Tányértalpu komának, a hires-neves 
Mackó-család jókedvű ivadékának 
újabb tréfás kalandjait monja el a 
„Tányértalpu koma a moziban* cimü 
uj regényében. Dánielné Lengyel 
Laura kedves mesét tud a csillagok­
ról, Pityi Palkó pedig kacagtató tré­
fás históriát irt a légyfogó süvegről, 
írtak még e számba : Pósa Lajos, Szi- 
gethi Vilmos, Móra Ferenc és mások. A 
szép rajzokat Mülbeck Károly rajzolta. 
Az Én Újságom kiadóhivatala Buda­
pest, VI. Andrássy-ut 16. készséggel 
küld mutatványszámot. A lap előfize­
tési dija félévre 5 korona.

KÖZGAZDASÁG.

* Szilágyi és Diskant miskolci 
;épgyáros cég könyüszerkezetü és viz- 
lyomásu kitűnő szőlős ajtóira, valamint 
. legújabb, rovátkolt aluminium kup- 
lengerü zúzógépére felhívjuk az olva- 
óink figyelmét. Kiemelendő különö- 
en a cég által feltalált és kiszitett 
Kossuth" és „Hegyalja" borsajtók, 
iem különben a nagyüzemü sajtólás- 
íoz készített Rákóczy „kettős kosaru„ 
ajók, amelyeknél a régi világfából ké­
zitett sajtó nagyszerűen van egye- 
iltve a legújabb technika vívmányai­
ra). A sajtók felső része acél, alsórésze 
ászerkezet. — Ennélfogva a must 
seholsem érintkezik vasrészekkel, ha- 
lem csak a fával, ami a must színét,

izét, zamatját nem befolyásolja. A tör­
kölyt sem kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is könnyen ki le­
het venni. — Az 1901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi II. mező- 
gazdasági országos és az 1906 évi 
nagyváradi, valamint az 1907. évi pé­
csi kiállításon a cég borsajtói elsődijjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve. A 
cég ízléses árjegyzékét kívánatra min­
den érdeklődőnek megküldi.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Sz. Gy. Gálszócs. Végtelenül sajnáljuk, 

de szükkörü műkedvelői előadások hasábos 
ismertetésére nincs terünk. Nem tudjuk el­
hinni hogy előfizetőink ezért neheztelnének 
ránk.’ Arra kell kérnünk Önt és többi tudó­
sítóinkat hogy az ilyen személyes órdekes- 
sógü dolgokról csak egészen nagy vonásokban 
tudósítsanak, s e helyett inkább a valóban 
érdekes dolgokról Írjanak bőven. Mai számunk­
ban például két dolog is van, melyről gálszécsi 
tudósítónktól bővebb cikket is szívesen láttunk 
volna. Az egyik a jegyzői gyűlés, a másik a 
gálszécsi járásban levő Hardicsa községben 
rejtélyes kődobálás. Különösen ez utóbbi 
olyan théma, mely — egy Nagybánya-vidéki 
eset kapcsán, — nemrégiben az egész magyar 
közvéleményt megmozgatta. Azonban sajnos, 
igen t. tudósítóink egy kissé lenézik az olyan 
thómákat, melyeknek személyes érdekességük 
nincs.

E. Á. Miskolcz. írja meg levélben 
annak az állítólag pofonütött miskolci játé­
kosnak a nevét. Szükséges azt tudnunk. Addig 
érdemleges választ nem adhatunk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptulajdonos: Éhlert Gyula-

HIRDETÉSEK.

1828/1912. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Á sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ságnak 1912. V. 941/3. számú vég­
zése folytán Első Magyar Általános 
Bizt. Társaság 981 kor. 42 fillér kö­
vetelésének és ezek járulékainak be­
hajtása végett *1912. évi augusztus 
hó 21-én d. e. II1/* órakor Sátor­
aljaújhelyben, Főutcza 18. szám alatt, 
a végrehajtást szenvedő lakásán el­
árverezem azon 1060 kor.-ra becsült 
ingókat, melyeket a miskolczi kir. 
törvszéki 7869/1912. számú végrehaj­
tást rendelő végzése alapján a sátor­
aljaújhelyi kir. járásbirósági 1912. V. 
941/1. sz. végrehajtási jegyzőkönyv­
ben 1—4 tételek alatt lefoglaltam u. 
m.: bútorokat, zongorát stb.

Sátoraljaújhely, 1912. aug. 5-én.
Rosner Imre,

kir. bir. végrehajtó.
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Marx Email
paülófénymáz
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tartósságánál és gyorsan 
száradó képességénél fog­
va utolérhetetlen kiváló 
minőségű palókence.

Egyedüli raktár Sátor­
aljaújhelyben :

Ifj. Hlein Jakabnál. El
E

Wilhelm Henrik nfóda

butemlitír. BLUM GÉZA föSBuhk
: SÁTORALJAÚJHELY. ■ —

Teljes lahberendezéselt: KsteJST
hagoni- és palisander fából készült bútorokból. ----------

Vas- és rézbutor.
-----  MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmirna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegek készítését bármely szinten És méretben elvállalok. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

XD-CL pl a, á,g,37"teritő 3s.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

B mesMalnoh...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

kau csuk sarok.

Kézzel készített mindenféle

HORDÓ
kapható

Goldstein Sámuel
hordógyárában

Sátoraljaújhely, Kazinczy-u 90.

CompagniB Benerale Transartantique.
Franczia hajóvonal

Rendes közvetlen gyorshajójáratok

Havre-Newyork
és

Kanadába
Basel (Schwoíz) és Páráson at.
Iroda: Budapest, VII. Baross tér 15

Sürgönyczim: Tranaat Budapest.

Alföldi Gazdasági Egyesület 
SZÉCHÉNYI

Budapest legegészségesebb és leg­
szebb helyén a Dunaparton. Fel­
vesz elemi-, közép- és felsőiskolai

rendes és magántanulókat
Az intézetnek 16 elsőrendű tanára 
van, kik egyéni oktatásban és neve 
lésben részesítik a növendékeket.

Legmodernebb berendezés.
Magántanulóknak és bejáró növen­

dékeknek külön tanfolyamok.
Német, francia, angol társalgás. 

Zene. — Torna. — Sport.
Jelentkezhetni az:

jíljSIíi Qazdasági Egyesületnél
Budapest, VII., István-ut 81. sz.

Telefon: 165—33.

Iiegnjabb divata kalapok
■ . ... = legjobb minőségben és olcsó árban kaphatók .... —

Szenes Lipót nniiíai izletfei SátoraliaiiliBlTbea.
lovászi jelöltük, jekénemüek, nyakkendők és keztyük. = férj! czipö különlegességek.
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Sólymosi és Várkonyi
müasztalosok

lakberendezés és épületmunkák vállalata
.. Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér 8. zz^:

Eladó.
Készít saját tervei és rajzai szerint:

úri szoba-, ebédlő-, háló- és szalon ^tge“
rübb kiviteltől a legdíszesebb és legmodernebb kivitelig.

Elvállal:

Kávéházak, üzletek, irodák és portálok
készítését és azokról szakszerű rajzokat készít. 

Épftletmnnkák elkészítését úgy helyben, vala­
mint vidéken is a legpontosabb kivitelben és legrövidebb

idő alatt teljesít.

tervek, rajzok és költségvetésekkel készséggel szolgál.
Kiváló tisztelettel:

SÓLYMOSI ÉS VÁRKONYI
müasztalosok.

Egy jókarban lévő masziv 
vas biczikli állvány és egy 
jó biczikli lámpa jutányos 
áron eladó. — Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

1907. éti kiállításon aranyéren! 
és díszoklevél.

0Borsajtók
legújabb rendszerű, könyökszerkezetü 
„KOSSUTH", „HEGYALJA", „ACEL- 
ÜRSÓS", a magyar bortermelők legked­
veltebb borsajtói. Legújabb rendszerű 

viznyomásu (hydralikus)
kettős kosaru sajtók

nagyüzemi! préseléshez.
Sajtóink főelőnye: a must sehol sem érint­
kezik vasrészekkel 1 Egyszerű kezelés ! 
Óriási erőkifejtés! A törköly egy darab­
ban és könnyen kivehető! Egy ember 
által könnyen kezelhető 1 Szőlőzúzók és 
Boeyózók. Legújabb aluminium kup- 
===== hengerü szőlőzúzógépek. =========

SZILÁGYI és DISHÁHT
GÉPGYÁRA MISKOLCZ.
sflr Árjegyzék ingyen. "Wl

1901. temesvári kiállítás : I. dij díszoklevél. — 1902. orsz. gazdasági 
kiállítás Pozsony : 1. dij aranyérem. — 1902. borászati kiállítás Eger: 
I. dij díszoklevél s aranyérem. — 1906. Nagyvárad: I. dij díszoklevél.

SPiTZtt

C2MOK23IO

Pfeiffer Sándor!
építési-építőmester

ElSátoraljaujhely.É
pj Iroda és telep : j|
| Orpád-utcza 19. szám. Saját ház.|
isi
gj Elvállal: mindennemű épü­
lj! letek tervezését és felépítését, 
ti építkezések művezetését és le- 
® számolását, tűzbiztos gipsz és 
® vasbeton menyezetek készítését, 
® minden néven nevezendő vas­
ra beton szerkezetek stati- 
i7i kai számítását és azok ki­
fej vitelét; cement, granittó-terazzó, 
pjkeramit, aszbeszt, aszfalt, stb. 
Oá burkolatok készítését.
® Állandó raktár: román és 
® Portland cement, homlokzat kő- 
0 por, gipsz, aszfalt, szigetelő-lemez 
gjés kátrány termékekben.

0

Látja ön
mennyire helyes volt a

kávéőrlő védjegyre

cS> O

ügyelni, s visszautasítani azon csoma­
got, amely nem valódi pótkávé volt a

FRANCK HENR1CK FIM
Kassai gyárából.

Az élvezeti cikkeknél mindig a minő­
ség az irányadó, a finom minőségű 
s valódi Franck kávé jó izze, kelle­
mes zsinatával busásan megteszi az 

arra fordított kiadást.

wm GUMMI ^ÚJDONSÁGOK*?

fgxj

_■tg-.* "
Hygienikus óvszer- különlegességek.

Valódi franczia és amerikai gyártmány, eredeti cso­
magolásban.

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!
,1; j___ ' - I „Fatime* I. II, min. Ára felként6,8K.Újdonság . „Semiramis" 1.II., „ „ „10,12K.

Ezen új és modern technika szerint készült 
férfi óvszer különlegességek az összes ed­
digi gyártmányokét felülmúlják, o o o 

KIZÁRÓLAG NÁLAM KAPHATÓK.
UJ ! „AUTO VAGINAL SPRAT" UJ I
a legmodernebb es legkényelmesebb női óvkülonlegesség
Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett.
Kérje ingyen és bórmentve 3000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.

1/ I? T 17 HP T T műszer- és
IX, Ej 1—á LLí I. JL TJ ■ gummiáruk gyára
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17. Pr. 
Alaplttatott 1878. Telefon 13—76.

Képviselőt minden városba magas jutalékkal felvesz

Qutmann Testvérek
kőszénbányái

Budapest, V., Béla-utcza 6. szám.
Elsőrendű porosz darab-, koczka- és diószén szoba és kony-

hafütésre. . . z ,
OstraU-dombraui darab-, koczka-, dió- és aknaszén gép- és 

kazánfütési czélokra.
Ostraui mosott, finom és durvaszemü kovácsszén. 
Drankovai szén ipari czélokra, saját gőzösünkkel szállítva. 
Ostran-dombraui pirszén öntöde és szivógázmotor czélokra 
Ostraui kószénbrikett: 3 kilogrammos darabokban, loko- 

mobil és stabilgépek fűtéséhez, minden vasnt es hajóállo­
másra szállítva.Elsőrendű porosz „Király" bányai 1, 3 és 6 kilogrammos 
brikett kályha fűtésre kiválóan alkalmas.

Árverési hirdetmény.
A sárospataki ref. főiskola a bodrogkereszturi és 

szegi határban fekvő mintegy 31 kát. holdnyi szántó­
föld, rét és belsőségből álló ingatlanát 1912. évi okt. 
1-től kezdődő 6, esetleg több évre bérbeadja folyó hó 
25-én délután 2 órakor a „Poklos* nevtl szőlő borhá­
zában tartandó árverésen.

Bánatpénz 100 korona.
Sárospatak, 1912. augusztus 15.

fi sárospataki ref. főiskola 
gazdasági választmánya.
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ZEMPLÉN.

..Műtrágyát Értékesítő Szöuetkezet"
Zemplén-, Bereg- és Szabolcsmegyei képviselője:

NEUMANN JENŐ Sátoraljaújhely.
Távbeszélő: 17. szám.

Ajánlja a gazdaságoknak az őszi idényre supBPphDSphat,
i|0 -ős háíi trágyaso, hainit, chilisalétrom és csontlisztsuperphosphat

műtrágya fajokat.

Kívánatra részletes felvilágosítás és használati utasítás.

ián és
„Kollarit“-bőrlemez

kaucsuk-kompozicióval bevont fedéllemez.

„Kollarit“-bőrlemez 
mezőgazdasági s gyári ápüMrt legalkalmasabb

„Kollarit“-bőrlemez
vízhatlan, a legnagyobb viharnak ellentáll.

„Kollarit“-bőrlemez
nem kell mázolni és igy feritartási költséget 

nem igényel.

Kapható:

BEHVNB TESTVÉREK
vaskereskedöknél Sátoraljaújhely

igj[i3[3igirgtg[g[gp3[g!igi!3[j3BBBBBBBBBBBBlBBB||

1 Megyei Általános Bank I
0 részvénytársaság q
1 ------- SATORALJAUJHBLY. = B

Ifjb. Schwartz Sámuel

0*

divatüzlete
SATORALJAUJHELY, Főutca 18. (3 fÖtŐZSÚB Bőit hElyiSÉgébBn)

Ajánlja újonnan berendezett üzletében selyem-*, 
szalag-, csipke- és disz különlegességeit. Állandó új­
donságok blúz s ruhaselymekben; muselin, voil, 
grenadin, markisetek és mindennemű ruhadi- 
szekben.
Bélésáruk, különböző szabó-kellékek. Úri divatcikkek.

Kész gyermekruhák nagy választékban.

Vidékre választékkal vagy mintaküldeménnyel szívesen
szolgálok.

il ____ a
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H Elfogad betétet kamatozás végett. Jg
| Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket |

0 Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). ^

| Folyó szómlahitBlt és ovodékot nyújt kedvezd feltétellel |
jgj Eszközöl 10-től 50 évig terjedő S

0törlesztéses kölcsönt a0------------------------------------------------ g
Ej Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- gg
Ej jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre.
H Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. @

I Á Megyei Általános Bank részvénytársaság s
liaiararaBta[aB3tg[aratiaBisaaBBBBBBBBBB0B

Igazgatósága. B
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Hirdetmény
A sárospataki ref. főiskola tápintézetének szük­

sége van naponként szeptember 4-től junius végéig 
a szünidőket kivéve — 100—130 liter teljes tejre, a 
melynek legalább 30% zsírtartalma legyen.

Vállalkozók ajánlataikat folyó hó 23-ig küldjék be

a főiskola gazdasági választmánya
czimre.

Sárospatak, 1912. augusztus 15.
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Sátoraliauihely» nyomatott a .Zemplén, könyvnyomtató intézetben


